

Za razliku od drugih medija iz naše analize, poput Informera ili Večernjih novosti koje su sve vreme na strani Putina, Srpski telegraf o Putinu i Rusiji izveštava ambivalentno, odnosno čas pozitivno, čas negativno, pri čemu blago dominiraju negativno intonirani tekstovi. Kako biste Vi opisali izveštavanje Srpskog telegrafa o ovom ratu?

Milan Lađević: Prvo moram da Vam se zahvalim na tom istraživanju jer pokazuje da smo mi prosrpski medij, koji nema gazde ni na Istoku i na Zapadu. To što ima tekstova i pozitivnih i negativnih govori o tome da naša uredjivačka nije navijačka, već izbalansirana, ne vuče ni na čiju stranu. Izveštava se u skladu sa dnevnim događajima, i trudimo se da prenesemo samo tačne informacije bez obzira sa čije strane dolaze.

Srpski telegraf je list koji je ranije o Putinu izveštavao vrlo pozitivno, a takav trend se nastavio sve do kraja februara, kada se zvanična Srbija na sednici Saveta za nacionalnu bezbednost opredelila da neće uvoditi sankcije, ali istovremeno da poštuje teritorijalni integritet Ukrajine. Onda se narativ ST-a primetno menja, i dominiraju negativni tekstovi o Putinu, oslanjate se i na zapadne izvore, koristite sintagmu “ruska agresija” i slično. I Vi lično ste na Tviteru više puta napisali da Srbija ne treba da sledi ni istok ni zapad, već samo sopstvene interese, dakle zalažete se za neku vrstu neutralnosti. Kako objašnjavate ovaj “zaokret” Srpskog telegrafa od pozitivnog izveštavanja o Putinu, ka neutralnom/negativnom?

Lađević: Nema zaokreta, već se desila agresija na Ukrajinu i od prvog dana rata mi smo imali stav je Rusija napala Ukrajinu, ali nismo slepi da ne vidimo šta i druga strana čini. Pre svega NATO.

Nakon potpisivanja gasnog sporazuma sa Rusijom 30. maja, u novinama se opet nešto češće mogu naći pozitivno intonirani tekstovi o Putinu. Kako odgovarate na argument da uređivačka politika Srpskog telegrafa u slučaju rata zavisi od onoga što se dešava na političkom nivou?

Lađević: Naša uredjivačka politika je nezavisna, i kao što rekoh dnevni događaji preovladavaju u dnevnom listu i na portalu. Naravno da ćemo pohvaliti gasni sporazum jer je to dobra vest za energetska stabilnost zemlje kao i to što građani neće imati visoke račune za grejanje, struju....

Istovremeno, najostrasćeniji tekstovi u Srpskom telegrafu nisu ni prema Rusiji ni prema Ukrajini, već prema Zapadu - negativno intoniranih tekstova ima oko 160. Tu je Srpski telegraf ostao dosledan, tj. dok se odnos prema Putinu kreće od pozitivnog do negativnog, prema Zapadu ostaje sve vreme negativan. Kako se to uklapa u politiku neutralnosti koji Srpski telegraf pokušava da zauzme?

Lađević: Znam da biste vi više voleli da se hvali Zapad. Ali iskreno to je teško, jer ipak vas moram podsetiti da je NATO uradio Srbiji isto što i Rusija Ukrajini. Zbog delovanja zapadnih zemalja izgubili smo stanovništvo i teritorije a pritisak se na našu zemlju nastavlja i dalje. Po pitanju Kosova, sankcija Rusiji.... Kad Zapadne zemlje budu imale bolji i iskreniji odnos prema Srbiji mi ćemo ih tad pohvaliti. Sve pozitivno što su podržali, kao Open Balkan, mi smo pohvalili.